

## 征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

# 拼酒和劝酒都消停消停吧

## 头条评论

毛旭松

近日,“八斤哥”“九斤哥”的新闻,让喝酒成为市民关注的焦点问题。加上临近春节了,各种亲朋好友的应酬中,也免不了要喝酒。不少人在酒桌上都会劝他人喝酒,拼酒也拼感情,也有人会借着酒劲劝别人多喝几杯(本报1月15日C15版报道)。

网络的传播效应很容易把一件事炒火,比如这场接力拼酒引发各地喝酒能人竞相比

拼。不知道这个接力是否还会继续,如果一直这样拼下去,很可能以喝出人命的悲剧收场。这股热潮让我想起了不久前风靡全球的冰桶挑战,然而,两者相似却存在本质差别,接力拼酒简直是在拿生命开玩笑。

虽然冰桶挑战到后来曾引发争议,但它兴起的初衷是为了渐冻人募款,最终也达到了这个目的。接力拼酒则毫无积极意义可言,不仅对拼酒者的身体健康造成伤害,也助长了社会不良风气。医生警告:一次性一口气喝二三斤是致死的量,因为纯乙醇对人的致死量是250-500毫升,五六十度的白酒2斤就到了标准。从拼酒的视

频中看到,六斤哥在喝完酒之后就完全站立不住瘫倒在酒桌上。那些所谓的“X斤哥”们要清醒地意识到,除了怂恿拼酒的人吹捧你能喝之外,在更多的旁观者眼里拼酒的行为就是瞎逞能。

对于在一旁煽风点火的劝酒者,不要以为看看热闹没啥事,一旦饮酒的人出现死亡等意外,劝喝者的行为违反《民法通则》中的有关规定,将承担一定的民事责任,需要给予当事人一定赔偿。过分劝酒是酒桌陋习,媒体曾报道,“四斤哥”平时喝不了那么多,也就二斤的量,在劝酒者的怂恿下逞能,当晚就吐得不成样子。不排除民

间有能喝好几斤的高手,但这种争强好胜的斗酒是要命,逞一时之快毫无意义。

由此引发出对酒桌文化的思考,很多人即便是不能喝,碍于所谓的习俗,也不得不硬着头皮上。整个社会风气因为这种劝酒、拼酒的习俗,搞得乌烟瘴气。接力拼酒等酒桌怪象与当前所提倡的整治四风运动格格不入。正值岁尾年末,各种酒局又是很多人要面对的难关,酒场上的歪风邪气必须得到有效遏制,而对于此次为了逞强不顾健康的接力拼酒,希望不要只把它看作是喝酒能人间的狂欢,留给我们更多现实意义的思考更有价值。

## 我有话说

## 让帮助别人成为一种生活方式

徐爱清(莱阳市)

时下,各种各样的慈善活动,在我们的周围并不罕见。但最近由齐鲁晚报烟台慈善义工管理中心发起的“新年心愿·童梦齐圆”大型公益活动,虽说事儿不大,花钱不多,却像冬日里的暖阳,温暖了贫困孩子们的心。活动开展以来,吸引烟台一些爱心单位、爱心市民参与这次爱心活动,文明烟台涌动着爱的春潮。通过活动,也让我们

惊喜地发现,帮助别人,正在成为一些好心人的一种生活方式。

一分爱心,一分祝福,好心人的爱心善举,圆了孩子们的梦想,让孩子们的脸上有了节日的笑容。对于那些家庭困难的孩子来说,他们没有太大的祈求,一件新衣服、一个玩具、一个书包,甚至送给爷爷奶奶、爸爸妈妈的一张床、一双鞋,这样的小小心愿,实现了就是他们最大的快乐和幸

福,也是他们享受生活的一种渴望。而作为我们每一个人,在力所能及的前提下,在自己所喜欢的生活方式中,融入帮助别人的因子,更能得到另外一种快乐,我想,绝大多数人都会愿意。因为这是慈善,也是生活。

其实,这才应该是民间慈善的真谛所在。慈善也罢,帮助别人也好,其实更重要的是一种态度,一种如何对待生活、对待别人和自己的态度。我们当

中的大多数人都是普通人,没有能力去做一些惊天动地的大事,一举改变很多人的生存状况和命运,但我们每个人都有自己喜欢的生活方式,也完全可以做到让爱心和行动成为这种生活方式的一部分。当然,如果能在有组织的基础上更进一步,实现有规划、可持续,就如一位志愿者所说的“通过这次爱心活动,更加坚定了我要将公益活动做下去的信念”,那就更好不过。

## 名嘴说事

说老实话,亚洲杯前,不敢有太多的奢望,也许是中国足球曾经给我们带来了太多的失望和痛苦。但这些“85后”甚至“90后”的球员个性飞扬,任性敢为。能够体会到,他们确实在享受足球,感觉很美妙。

——段暄(足球解说员)

当下教育盛行一个很奇怪、很荒诞且很无知的现象,就是领导重视什么内容,教育部门就给学校和学生加一门课、增一套书和配一批人,比如书法、安全、国防、禁毒、慈善等,现在又来了中华优秀文化传统,这不仅毁坏了原有课程教材体系,还加重了学生负担,肥了大人,毁了孩子。

——王旭明(语文出版社社长)

## 嬉笑怒骂

新闻:记者在长沙市一个工地围挡墙上看到了一组揭露腐败的漫画,漫画的内容多为讽刺一些官员不正当的获利行为。这样类似的漫画一共有33幅,漫画没有署名没有日期,也不知道是何人的手笔。据悉,长沙城管执法局广告亮化办负责人表示,由于漫画内容在表达形式上过于直接,内容过于负能量,将对内容进行重新喷涂。(潇湘晨报)

点评:这才是地地道道的正能量。

新闻:在经过“雷锋脸”整容手术后,备受争议、自称为安徽公益明星的张艺冬,将最新拍摄的“雷锋照”亮相——身着雷锋式军装、斜跨书包、手捧仿真枪、所有动作都模仿着雷锋的经典照片。记者连线了张艺冬,他表示:“今年三月我将去雷锋墓前,唱一首《父亲》,献花圈,磕头,认雷锋当干爹。”(钱江晚报)

点评:别当雷锋了,你当雷神好了。

## 治好痘痘盼过年

佐康祛痘招募60名重度患者

参加“99元3次体验健康祛痘”活动



一位佐康痘友的心声:

莫研,女,26岁,未婚,在芝罘区工作,长痘时间7年。

我家是外地的,因为在烟台工作,所以年前才能放假回家。往年我最怕回家了,一脸痘痘,看着妈妈精心为我准备的美食也不敢贪嘴。一吃油大的、辣的,痘痘就疯狂地生长。都是发红的大包,一看,脸上红一块紫一块的,再漂亮的衣服穿着也没感觉。尤其怕和朋友们在一起,要好的姐妹都有了归属,只有我还是孤家寡人,心里非常自卑,都不愿意出门了。那种痛苦,只有长痘的人才知道。

为了治痘,我用遍了方法。去美容院治、去药店买药擦、喝汤药……却越治越重,每次都满怀希望,每次都彻底失望。就在我快绝望的时候,一位同事大姐向我推荐到佐康去治疗。她说:“烟台佐康祛痘中心是专业治疗痘痘的,我孩子长痘就是朋友推荐在那治好的,口碑很好,患者特别多。”

去了以后,祛痘专家详细地询问了我的长痘情况,帮我制订了一套属

于我的治疗方案,并且承诺1个月内治好,拍照为证,治不好全额退款,这彻底打消了我的顾虑。祛痘专家说:“青春期时油脂分泌旺盛,多余的油脂堵塞毛孔,引发炎症才会长痘痘的,而不正确的祛痘方法延误了病情,再加上工作压力,心情压力使炎症加重了,遇到刺激,就爆发成丘疹性的脓包性的痘痘,对皮肤损伤很大。”

我需要边治疗边做毛孔疏通和消炎。当我亲眼看到黄黄的油脂被吸油管吸出来那一刻我心里都觉得透亮了。两三天后,皮肤不油了,七八天以后治疗过的地方特别平滑。现在20多天过去了,我简直就像换了个人:痘痘没了,炎症没了,皮肤亮了。祛痘专家告诉我:再坚持修复、巩固一段时间,等到过年时,谁也看不出我长过痘。我太开心了,想对长痘的朋友说:不要犹豫了,快去佐康治痘吧,只要你治了,就会知道效果有多好!盼望新年快点到来!

## 祛痘热线:

芝罘佐康总店:6263931

开发区佐康店:6398791

福山区佐康店:2132018

烟台佐康网站:

[www.yantaiqudou.com](http://www.yantaiqudou.com)

佐康总部官网:[www.zkqudou.com](http://www.zkqudou.com)

全国加盟咨询:18604606080张经理

